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	Kritéria  hodnocení  práce
	SPLŇUJE
ANO/ČÁST/NE

	Kritérium 1. Odborné uchopení tématu
	x

	Subkritérium 1.1. Schopnost kritické a analytické práce s odbornými zdroji
	Splněno

	Subkritérium 1.2. Relevance teoretických východisek k cíli práce
	Splněno

	Subkritérium 1.3. Vymezení a splnění cíle práce 
	Splněno

	Subkritérium 1.4. Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů
	Splněno

	Komentář: 
Tématu práce se studentka zhostila velmi dobře, oceňuji zejména úsilí o postižení historického vývoje rodiny od archaické společnosti po současnost s využitím demografických údajů a dostupné odborné literatury. Cílem práce je poukázat na měnící se charakter, hodnotu a funkce rodiny v české společnosti, přičemž pozornost je zaměřena především na změny po roce 1989. Studentka pracuje bohatě s aktuálními zdroji a poznatky, věnuje se také strategiím alternativním k manželství. Schopnost vyjádření vlastních myšlenek a vyvozování závěrů opřených o zjištěné argumenty je na dobré úrovni. 
 


	Kritérium 2. Design výzkumu 
	x

	Subkritérium 2.1. Stanovení výzkumného problému a formulace hypotéz
	Splněno

	Subkritérium 2.2. Vhodnost zvolené metodologie
	Splněno

	Subkritérium 2.3. Kvalita vyhodnocení a interpretace dat
	Splněno částečně

	Subkritérium 2.4. Využitelnost výsledků výzkumu v praxi
	Splněno

	Komentář:
Studentka nejprve provedla analýzu již proběhlých výzkumů na obdobné téma, na základě které pak stanovila výzkumné hypotézy (oceňuji zejména volbu H8, prokazující skutečně zralé uvažování o tématu a badatelský přístup). Vlastní výzkum je zaměřen na zjištění nejčastějších důvodů, proč mladí lidé uzavírají manželství, v jakých podmínkách spolu pár žil před svatbou či jaké mají životní priority. Vzhledem ke způsobu výběru respondentů (metodou sněhové koule) působí složení výběrového souboru částečně nehomogenně (bezdětní/s dětmi, různá vzdělanostní struktura), což může dle mého názoru zkreslovat výsledky výzkumu. To i studentka implicitně přiznává a vyhodnocuje pro „skupinu manželských dvojic“ výzkum zvlášť. Využití dotazníku v kvalitativním výzkumu je sice možné, ale ne vždy šťastné. Je to patrné např. na první otázce, která respondentům nabízí omezený výčet výroků, k nimž se musí přiklonit a chybí zde prostor pro zcela jiné důvody (např. nerozvážnost/okamžitý nápad, útěk z domova/před rodiči, zvýšení společenské prestiže aj.). Konstrukce dotazníku je pravděpodobně inspirována předchozími výzkumy, přesto bych se v určitých případech přimlouvala za jiný způsob vyhodnocování (neumím si představit, že by některý z respondentů prohlásil, že si přeje 2,2 dítěte), které by navíc umožnilo konkrétnější poznatky (jakou výpovědní hodnotu mají závěry typu „ženy přisuzují o trochu více pozornosti rodině, přátelům a manželství než muži“?). Přiznávám, že sice nesplňuji všechna kritéria pro výběr respondentů, ale při pokusu zodpovědět jednu z otázek jsem měla velkou potíž rozlišit mezi výroky „Vlastní rodina“, „Partner/ka“ a „Manželství“, jako vdané osobě mně v podstatě splývají, a vyhodnotit tedy své priority (viz tab. 12 na s. 50). Nehledě na to, že pojem „Vlastní rodina“ lze vnímat různě (rodina v užším parentálním modelu nebo tzv. širší rodina, tj. včetně sourozenců, prarodičů apod.). Přes tyto drobné výtky považuji výzkum za velmi přínosný, a to i přesto, že po srovnání s výsledky z ostatních výzkumů se ty nejnovější provedené studentkou výrazně neliší.



	Kritérium 3. Formální náležitosti práce
	x

	Subkritérium 3.1. Dodržení vnitřních norem formální úpravy (směrnice UPCE)
	Splněno

	Subkritérium 3.2. Správnost bibliografických citací, odkazů a parafrází
	Splněno

	Subkritérium 3.3. Jazyková úroveň práce (gramatická a stylistická správnost)
	Splněno částečně

	Subkritérium 3.4. Přehledné členění a koheze textu
	Splněno

	Subkritérium 3.5. Přiměřený rozsah práce (min. 30 stran)
	Splněno

	Subkritérium 3.6. Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků
	Splněno

	Komentář:
Studentka pracovala s velkým množstvím pramenů, z nichž hojně cituje (někdy až nad míru). Jazyková úroveň práce je velmi dobrá, vytknout lze pouze nesprávné užívání interpunkce v citacích. Práce sice patří k těm rozsáhlejším (48 s.), avšak to nemá vliv na její kvalitu a přehlednost. Přílohy jsou relevantní k tématu i obsahu práce. 


	Návrh na celkovou klasifikaci (1, 1-2, 2, 2-3, 3, 3-4, 4)
	1


Doplňující otázky/doporučení pro obhajobu bakalářské práce:

Práci doporučuji k obhajobě. Doplňující otázky:
Jaký nejvýraznější posun v reprodukčním chování dnešních mladých lidí jste zaznamenala? Čím si vysvětlujete stabilitu v postojích k manželství a rodině?
Na s. 53 se vyskytuje komentář k tomu, co je pro respondenty důležité při rozhodování o zplození dítěte, který je genderově stereotypní. Vycházíte z postojů respondentů, nebo se jedná o Váš vlastní výklad? Má ještě v dnešní době smysl stanovovat role typu „živitel rodiny“ a „strážkyně rodinného krbu“?
Můžete posoudit dopady alternativních strategií k manželství z pohledu sociální politiky?
Dne:
14. 5. 2009
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